



ВОСЬМОЕ ИЗМЕРЕНИЕ



МАРТ 2025

БОЕВОЙ ЛИСТОК

«Настало время нужды в героическом» - сказал А.М.Горький, определяя задачи страны в трудное время накануне Великой Октябрьской социалистической революции.

В тысячелетней истории России таких сложных времён было много: войны, мятежи, нашествия. Потребность в героях была всегда: от горьковского Данко с его горящим сердцем, до героев Специальной военной операции. И клич Данко: «Что сделаю я для людей?» живёт в нашем народе всегда.



Командир группы специального назначения 173 отдельного гвардейского разведывательного батальона гвардии лейтенант Козинов Даниил Сергеевич в ночь на 21 июля 2024 года проводил доразведку местности на маршруте ожидаемого движения противника, группа устанавливала связь с командованием. В это время Козинов Д.С. был поражён дроном и получил множественные ранения, несовместимые с жизнью.

«За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Указом Президента Российской Федерации от 06 сентября 2024 года гвардии лейтенант

Козинов Даниил Сергеевич
награждён орденом Мужества
(посмертно)»

В этом выпуске школьной газеты мы вспоминаем Даню Козинова, нашего ученика, товарища, друга.

ОКСАНА ВАСИЛЬЕВНА МАТЮХИНА учила его в начальной школе. Она вспоминает, что когда увидела мальчика Даню, модно, красиво причёсанного (ещё бы: мама – парикмахер!) необычно одетого, – подумала: «Неординарный мальчик!». Класс, дружный, активный принял новичка доброжелательно. Даня больше всех уроков любил физкультуру – там его жажда постоянной активности находила выход. Он был добрым, неконфликтным. «Помню случай: подошёл ко мне Даня и покаялся, что опять не выполнил домашнее задание и, видя, что я опять расстроилась и сержусь на него, он делает мне неожиданное предложение: «Скажите, что мне нужно сделать прямо сейчас, чтобы Вы не сердились?». Ребята в классе знали, что он всегда готов помочь. Во всех делах класса участвовал охотно. Соревнования, субботник – он в гуще любого дела. О гибели моего ученика я узнала от его одноклассников: «Оксана Васильевна! У нас большое горе – погиб наш Даня».



Классный руководитель с 5 по 9 класс КОЗЛОВА ТАТЬЯНА ЮРЬЕВНА подтверждает характеристику Дани Козинова. «В моём классе мальчиков было больше и Даня чувствовал себя очень комфортно в атмосфере этой активности, движения». Он участвовал во всех делах класса: соревнованиях, экскурсиях, походах в музеи – и всюду он был с вопросами и замечаниями. Даня был добрым, а постоянная готовность помогать кому-то, чему-то – это его отличительная черта. О его гибели я узнала от своих ребят.

Сразу вспомнила нашу последнюю встречу – в мае 2024 года. Он был взрослееший и форма подчёркивала новое выражение лица, осанку. Как мало мы узнаем о наших учениках за долгие годы их обучения: я не помню, говорил ли он о выборе профессии. Я помню его вот таким вот спортивным: я держу в руках стопку грамот за участие во всех школьных соревнованиях. А вот еще грамота по джиу-джитсу (синий пояс). Очень увлекался бегом.





Разговор с мамой, ОЛЬГОЙ АЛЕКСАНДРОВНОЙ КОЗИНОВОЙ, был не простым воспоминанием о единственном, горячо любимом сыночке. Это был рассказ о событиях из жизни сына. Возникала магия оживления. Мама сразу сказала о том, что он с детства мечтал быть военным. «Вот случай: маленький ещё был, идёт по улице, сын в маечке и брючках цвета хаки. Вдруг военный, который шёл навстречу, поприветствовал сына по-военному. И до конца

дня сын спрашивал: «Мама, ты видела – он отдал мне честь?». Я знала, что Дания дважды поступал в Рязанское училище, однако мама поправила меня, сказав, что приняли его только с третьего захода. Мама прошла с сыном и «Курс молодого бойца», увенчавшегося «бегом за курсантскими погонами».



Она была там, в Рязани, на всех знаменательных датах, всегда с праздничным угощением для сына и со служивцев.

Мама очень бережно относилась к сыну: «У него всегда была своя точка зрения, своё мнение, я не хотела ломать его, я поддерживала его. (Кстати, учителя вспоминают, что, посещая семью Дани, отмечали очень теплую, доброжелательную атмосферу). Не будем говорить о том, что материнская любовь слепая (это естественно!), а скажем по-другому: «Святая». Мама замечала, что увлечений было много: гитара, граффити – причём возникающие интересы захватывали его целиком. Друзья были всегда, он старался

всем помогать, добрый был, отзывчивый. У мамы в руках толстый альбом – её мальчик, её сын – картинки истории короткой жизни, в которой поставлена достойная точка – «Орден Мужества» (посмертно).



ИЛЬЯ ПЕСЕННИКОВ – одноклассник, вспоминает: «Мы познакомились ближе через занятия спортом; мы тогда увлеклись батутом. Иногда удавалось заниматься в зале, но нам этого было мало. Мы бегали на лесопилку в Мясново. В толстый слой опилок закапывали большой надувной мяч – и прыгали от души. Помню, смешной случай был: Дания приехал на велосипеде, закрепил его замком, а когда мы собирались домой – велосипед был, но колёса с него сняли. Чего только не было с нами – мы жили, не скучая. Общаться с ним было легко,

он был добрым, мы участвовали в школьных соревнованиях – помню ходили в 17-ую школу. Сколько было поездок в Барсуки, в Хомяково. Он дружил с соседскими мальчишками. Ещё я запомнил его маму. Она очень добрая, всегда нас уговаривала, приветливая такая. В старших классах Дания общался с ребятами постарше, и это тоже были знакомства и общение на базе спортивных увлечений. Я, наверное, такой же был, как он, если у нас было желание проводить время вместе».

«Мы не были одноклассниками или соседями, познакомились, когда учились в 10-11 классе. Он был очень добрый», – так начал свои воспоминания **КИРИЛЛ ТАРАСЕНКО**, друг Даниила. Удивительными были эти слова: «Мы не встречались ежедневно, но потребность в общении была всегда. Я рано начал курить – и он упорно уговаривал меня бросить. Я был равнодушен к спорту вообще – а он звал меня заниматься бегом, и я побежал вместе с ним. Была в нём такая способность убеждать. Наверное, ему это удавалось потому, что чувствовалось: он действительно заботился



о тебе, о твоём здоровье – как это и должно быть у друзей. И в этом году я буду участвовать в традиционном забеге в память о друге.»

(На майке Кирилла фотография Дани с последнего забега).



Он был надёжным человеком, никогда ни в работе, ни в дружбе никого не подвёл, не подставил, никогда ни о ком не сказал плохо. Его мечта служить, быть военным подтвердилась его действиями. Уезжая на фронт, он заехал ко мне ночью, попрощались...

Погиб друг, человек, который всегда отдавал больше, никогда не требуя и даже не ожидая отдачи».

**«...Я вам жизнь завещаю,
Что я больше могу?
Завещаю в той жизни
Вам счастливыми быть
И родимой отчизне
С честью дальше служить.

...И беречь ее свято,
Братья, счастье свое
В память воина-брата,
Что погиб за нее.»**

А. Твардовский